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ΑΡ.ΠΡΩΤ.:791 

ΠΡΟΣ:  Διοικητή ΑΑΔΕ κύριο Πιτσιλή Γεώργιο 

 ΘΕΜΑ: Αίτημα  για νέο χρονοδιάγραμμα εγκατάστασης ΦΗΜΑΣ & διασύνδεσης με POS  

 

   Αξιότιμε κύριε Διοικητή. 

     

Σήμερα λίγες μόλις ημέρες πριν την εγκατάσταση νέων ΦΗΜΑΣ και της 

διασύνδεσής τους με τα pos , πάρα πολλοί πρατηριούχοι δεν έχουν παραλάβει τους 

νέους μηχανισμούς  αν και έχουν ήδη πληρωθεί οι παραγγελίες τους. Σύμφωνα με τους 

προμηθευτές μας δυστυχώς υπάρχει αδυναμία στο να ανταποκριθούν επαρκώς, ώστε 

να  λειτουργήσει  η αγορά στο σύνολό  της σύμφωνα  με τις νομοθετικές επιταγές. Ως εκ 

τούτου είμαστε αναγκασμένοι να ζητήσουμε τη μετάθεση των καταληκτικών 

ημερομηνιών.  

   Είναι αλήθεια βέβαια ότι οι πολλές νομοθετικές ρυθμίσεις   έφεραν σε δύσκολη 

θέση τους προμηθευτές μας, οι οποίοι δεν επαρκούν αριθμητικά και 

μάλιστα μαστίζονται και αυτοί  από την έλλειψη ικανού προσωπικού, γεγονός που 

έχει  επιφέρει σωρεία λαθών τα οποία  επιβαρύνουν τους πρατηριούχους.  

      Παρότι όπως καλά γνωρίζετε ο κλάδος μας ζητάει την επιβολή της νομιμότητας 

στη διακίνηση καυσίμων και πάντα είναι στη διάθεση της Πολιτείας να εισφέρει προς 

αυτή την κατεύθυνση, πρέπει λοιπόν να αναγνωρίσουμε το γεγονός ότι, οι λίγες σε 

αριθμό εξειδικευμένες εταιρίες που υποστηρίζουν τα πολλά σε αριθμό πρατήρια, τα 

οποία είναι διάσπαρτα σε ηπειρωτική και νησιωτική Ελλάδα έχουν αντικειμενικές 

δυσκολίες. Η προμήθεια, η εγκατάσταση των ΦΗΜΑΣ και η διασύνδεσή τους με τα pos 

πρέπει να γίνει με ενδεδειγμένο και ασφαλή τρόπο δεδομένου ότι, παρατηρήθηκαν 

πολλές αστοχίες στην εγκατάσταση αλλά και στην επάρκεια των poς. 

   Πρέπει να σας τονίσουμε ότι, τα στενά χρονικά περιθώρια εφαρμογής δεν 

έδωσαν κανένα περιθώριο διαπραγμάτευσης στις τιμές προϊόντων και υπηρεσιών των 

πρατηριούχων με τους προμηθευτές τους. 

   Είναι παραπάνω από βέβαιο ότι χιλιάδες πρατηριούχοι ανά την Ελλάδα δεν θα 

μπορέσουν να λειτουργήσουν νόμιμα τα πρατήριά τους, με συνέπεια υπό την απειλή των 

υψηλών προστίμων να αδυνατούν να ανοίξουν τα πρατήρια τους και να διανέμουν 

πετρέλαιο θέρμανσης με ότι αυτό συνεπάγεται για την επιβίωση των οικογενειαρχών 

πρατηριούχων , τον εφοδιασμό  των οχημάτων,  των οικιών με πετρέλαιο θέρμανσης 

και εν γένει για την ομαλή λειτουργία της αγοράς. Προφανώς και πρέπει να λάβετε 

υπόψη  ότι, στα χωριά και στα νησιά  οι καταναλωτές θα εξαναγκασθούν προκειμένου 

να εφοδιαστούν με καύσιμα να διανύουν αποστάσεις προς μεγαλύτερες πόλεις.  

   Είμαστε σίγουροι ότι, την αδυναμία τους να ανταποκριθούν οι προμηθευτές μας 

σας την έχουν κοινοποιήσει και για αυτό σας ζητούμε να παρατείνετε το χρόνο 
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προσαρμογής και εγκατάστασης των ΦΗΜΑΣ και της διασύνδεσης με τα  pos 

όταν  αυτοί στο σύνολο τους θα μπορέσουν   να τοποθετήσουν τους μηχανισμούς με 

ασφάλεια. Βέβαια πρόβλημα έχουν και οι τράπεζες όσον αφορά την  επάρκεια 

μηχανημάτων pos, όπως επίσης εκμεταλλευόμενες τις  ανάγκες  των 

πρατηριούχων  προβαίνουν σε αναίτιες χρεώσεις, τις οποίες δεν θα επέβαλλαν  αν δεν 

υπήρχε αυτή η άμεση ανάγκη εξ αιτίας του χρονικού περιορισμού. 

   Σύμφωνα με τα παραπάνω και την πληροφόρηση που έχουμε από τους 

προμηθευτές μας, ο χρόνος που χρειάζονται για να ανταποκριθούν με επάρκεια είναι 

τρείς μήνες. Σας ζητάμε επίσης  η υποχρέωση  εγκατάστασης των ΦΗΜΑΣ και την 

διασύνδεση των pos στις φορητές τιμολογήσεις των βυτίων διανομής πετρελαίου 

θέρμανσης  να μετατεθεί για μετά την 30 /4 /2025, διότι υπάρχει και το πρόβλημα των 

πρατηριούχων  που έχουν σύνδεση με πάροχο, αλλά μέχρι τώρα δεν  μπορούν να 

συνδεθούν οι πωλήσεις καυσίμων από τις αντλίες. 

          Εξάλλου τα καύσιμα που διακινούνται μέσω αυτόματης έκδοσης παραστατικού 

των αντλιών  ελέγχονται από το σύστημα εισροών εκροών, του οποίου η καταδολίευση 

δεν συνδέεται απαραίτητα με την διασύνδεση με pos αφού είναι γνωστό ότι  υπάρχει 

άλλη μεθοδολογία.      

         Για μία ακόμη φορά δηλώνουμε ότι, είμαστε στην διάθεση σας ώστε να 

συνεισφέρουμε με τις γνώσεις και την επαγγελματική μας επάρκεια στην νόμιμη 

και  εύρυθμη λειτουργία της αγοράς καυσίμων.  

         Κύριε Διοικητή, σας ζητάμε να κάνετε  δεκτό το αίτημα της αγοράς                       

( εγκαταστατών και πρατηριούχων ) για μετάθεση του χρονοδιαγράμματος των 

εγκαταστάσεων ΦΗΜΑΣ και POS  με επάρκεια και ασφάλεια, ώστε να μην 

υποχρεωθούν σε κλείσιμο χιλιάδες πρατήρια ούτε να διακινδυνεύσουν με την άδικη  

επιβολή προστίμων . 

 

 
           

                

 

 

 


